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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie dalszego remontu placu Sikorskiego, 

przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 25 maja 2026 r., 

uprzejmie informuję, że w czasie trwania robót budowlanych planowane jest wytyczenie 

tymczasowego, bezpiecznego dojścia do placu zabaw od strony nieobjętej robotami 

budowlanymi. Nie jest planowane czasowe wyłączenie z użytkowania placu zabaw. 

 

Szczegółowy harmonogram prac remontowych określony zostanie po zakończeniu 

czynności przetargowych, na etapie podpisania umowy z wybranym wykonawcą.  

 

Plac Sikorskiego znajdujący się na działce nr 140/3, obręb S-61, jednostka ewidencyjna 

Śródmieście – Kraków sytuowany jest na obszarze układu urbanistycznego oraz zespołu 

zabudowy d. IV dzielnicy katastralnej miasta Krakowa – „Piasek”, wpisanego 15 października 

2015 r. do rejestru zabytków pod numerem [A-1446/M], znajdującego się w granicach strefy 

buforowej obszaru wpisanego na Listę Światowego Dziedzictwa Kulturowego i Naturalnego 

UNESCO, leżącego na terenie historycznego zespołu miasta Krakowa uznanego za pomnik 

historii zarządzeniem Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej z dnia 8 września 1994 r. (M.P. Nr 50, 

poz. 418).  

 

Na etapie sporządzania dokumentacji projektowej wykonano kwerendę historyczną 

korzystając z dostępnych map, planów, ortofotomap, wyrysów ewidencyjnych oraz zdjęć 

archiwalnych z Muzeum Krakowa. Kwerenda wykazała, że plac powstał pod koniec XIX w. jako 

plac targowy przy XVIII-wiecznym spichlerzu istniejącym do dziś. Ówcześnie plac był 

wybrukowany kamieniem wapiennym, bez zakomponowanego układu, wyrazistych elementów 

kompozycyjnych tudzież zieleni wysokiej oraz niskiej. Dzisiejszy wygląd placu kształtował się od 

1945 r. będąc obecnie nawarstwieniem działań z różnych okresów, podyktowanych potrzebami 

komunikacyjnymi oraz funkcjonalnymi. 

 

Projekt zagospodarowania terenu wraz z elementami małej architektury został 

uzgodniony z Małopolskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków w Krakowie oraz zostało 

wydane pozwolenie nr ZN-I.5142.672.2024 z 30 października 2024 r. na prowadzenie robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.   

 



 

 

 

Realizując założenia projektów Budżetu Obywatelskiego z 2023 r. „Plac Sikorskiego – 

zielone podwórko w sercu Krakowa!” oraz z 2025 r. „Plac Sikorskiego – zielone podwórko  

w sercu Krakowa! ETAP II”, a także zgodnie z wydanym pozwoleniem Małopolskiego 

Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Krakowie informuję, że w ramach prowadzonych 

prac wymienione zostaną ławki, kosze, płotki wokół terenów zielonych, a także zostaną 

wybudowane elementy rekreacyjne takie jak stoliki szachowe, stoły do ping-ponga oraz 

siedziska betonowe i stojaki rowerowe. Powyższe elementy będą wykonane w prostej formie, 

bez elementów historyzujących. W związku z ogłoszonym przetargiem, plac zabaw nie będzie 

wyłączony z użytkowania. 

 

 

 

p.f. PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA  

Stanisław Kracik 
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